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ГЛАС ЦРНОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ II КЊИЖЕВНОСТ.

Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на год. 4 ф., 

на но годинс 2 ф., на чстврт 
године 1 ф.

За АУСТРО-УГАРСКУ БОС- 
НУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 ф., на по год. 3 ф., на четврт 
године 1 ф. и 50 новч.

За све остале зеи.ве годишље 
20 Фран. у злату, на по године 
10 Фран., на четврт год. 5. Фран.

Претплата шал.е се погатанскои 
упутницом неносредно админи- 
страцијн „Гд. Црног.” на Цети- 
н.е. или отиравииштвима новина 
на коју драго пошту, а коме је 
иаручнијр. мојкр рр прртплатити 
код г. Пера РамдаиовиКа, К. Ц. 
агента у Котору, а у Србији код 
г. Мите СтајиКа кн.ижара у Био- 
1раду. Дописи ср птаљу урвд- 
ништву. Рукописи се не враћају.

За оглаее плаћа се: за сваку 
ријеч или за број од пет циФа- 
ра по трн новчића ва ирви иут, 
а за сваки дал.и пут по 2 повч.

ДВОРСКЕ И ДИПУ10МАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— У суботу, 25 соптембра, на 
дан ро^ења 1Б. В. Господара било 
је благодарење у дворској капели. 
Служио је Внсокопреосвештени Мн- 
трополит г. Митрофан са мјеснијем 
своштенством. Били су прнсутни 
1Б 1Б. В В. Књагиња Милена, Про- 
столонасљедник Књаз Данило и Кња- 
гиња Милица, 1Б 1Б. С С. Књаз 
Мирко, Књагињнца Ксенија и Књаз 
Петар, чланови дипломатског тијела 
идржавнп великодостојницн. Послије 
богослужења слијодило је честитање 
у Двору, пред којијем је свирала 
војона музика.

— У уторннк, 28 септомбра, на 
дан рођоња 1Б. С. Књаза Потра 
било је благодарењо у дворској ка- 
поли у присуству Књажевске Поро- 
дицо и државнијех воликодостојника.

— На мјесто г. Нациб-беја, доса- 
дањег царско-отоманског консула у 
Подгорици, наименован јо Рагиб-беј, 
досадањи отомански вице-консул у 
Керманшаху, који јо воћ и преузео 
своју нову дужност.

Ц е т и њ е, 2 октобра.

У посљедњем броју нашега листа 
ми смо приказали лажног свједока, 
на чијем је исказу основана оптужба 
за велеиздају пред скорашњијем при- 
јекијем судом у Биограду; и за то 
с презрењсм одвраћамо главу од тога 
његова нарочиго скованога исказа, у 
колико се тијем хтјело нокушати, да 
ее у ту измишљену завјеру уилете 
име нашег Узвишеног Поснодара.

Само се наодимо нобуђени да 
с поносом констатирамо, да је скоро 
четрдесетогодишње дјеловање 1Б. В. 
Књаза Николе на пољу сриске по- 
литике отворена књига, на очиглед 
које злобни и ниски нокушаји из да- 
нашњег Биограда против свијетлог 
карактсра 1Бсгова Височанства само 
Му још више умножавају еимпатије 
у Српству и у Словенству, и нодижу 
углед у Јевропи.

Српске династијс како узраде 
таква их судбина и чека, по оној 
срнској иословици: „Свак је ковач 
своје среће.“

ЛОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.
Цетиње, I октобра.

Поводом одласка руског отправ- 
ника лослова, г. Мансурова из Вио- 
града, упхљед познато пресуде, пе- 
троградско „Н. Времја“ пише: „Иза 
г. Мансурова у том истом смислу 
изразили су се дипломатски ирестав- 
ници Француске н Италије у Био- 
граду. Биоградска влада има тако 
из официјалнијох извора потпуно 
достовјерно обавјештење, како гло- 
дају кругови влада у Петрограду, 
Паризу и Риму на њезино одвратно 
Др 1о чњс у процес у нокојнога Кнеже- 
виБа и тобожњијех његовијех дру-

х’ова. Сад јс ред на Берлин и Боч, 
гдје, н ако не хитају да се тако 
отворено ћзразо, ипак морају приз- 
пати моралну нужду, да сљодују 
прије или послије примјеру Русијо, 
Француско и Италијо. Али већ к 
сада изјавама дипломатскијех пре- 
ставника трију велесила установљен 
је основ иа даље одношаје Јевропе 
према дога^ајпма, који могу сљедо- 
вати иза пресуде пријеког суда био- 
градског. Прије свега знаће се, да 
Русија, Француска и Италија нахо- 
дећи. да та пресуда узбуњује јавиу 
савјест, морају признати са свијем 
наравно истовјетни утисак и на пода- 
нике младога Краља Србије, који не 
хотећи користовати се правом поми- 
ловања аа љубав своме оцу, довео 
је свој царод у такав положај, да 
мора жељети избавити со генерали- 
сима по сваку цијену. Кад су у 
доба проласка Србије из иоданства 
отоманској Порти у независну је- 
вропску државу све владе, које су 
то признале, у исто доба рјешило, да 
ноносредиом посл>едицом тога дога- 
ђаја мора бити утврђењс династије 
Обреновића на ирестолу Србије, ни- 
коме нијо ни на ум падало, у каквом 
ће со вцду појавити та династија 
концем XIX вијека. Ништа није 
претсказивало, да ћо кроз двадесот 
година бити њеном главом млади 
Краљ, којц но хоћо или је неспосо- 
бан да схвати своје дужности према 
своме народу, иикомо није ни на ум 
падало, да ће први оснивач те ди- 
настије који се из личног користо- 
љубпвог рачуна одрекао простола, 
постати крвожеднијем авантуристои, 
који принуфава свога јединога сина 
на дјеловањо, које узбуњујс. 1а>пу сав- 
јвст, по потпуно снраведљивом из- 
разу г. Мансурова и дипломатскијех 
иреставника Француско и Италије 
у Биограду. Сво се то потпуно обје- 
лоданило тек сада, иослнје пресуде 
пријеког суда биоградског. До скоро 
со у круговима јевропскијех влада 
надало, да ће се положај династије 
Обреновића моћи више или мање 
утврдити добровољннјем одласком из 
зомље Милаиа Оброновића. Сад је 
та нада ншчезла. Постало је јасно, 
да треба тражити другнјех срестава 
да се усностави нормално стање 
ствари у Србији, и прије свега доз- 
нати, како гледа на ствар народ у 
Србији, који пати под теретом див- 
љачке самовоље самозванога главног 
команданта србијско војске.“

Посљедњи број овог главног 
потроградског листа, новодом пре- 
столно бесједе, којом је у Ншиу 
отворена народна скупштина, и која 
игнорује дипломатски корак, који су 
у Бнограду учиниле Русија, Фран- 
цуска и Италија, још оштрпје пише, 
па овако завршује: „Кад би се све 
ово догађало пе у земљи, коју је 
официјална Јевроиа признала да тре- 
ба сасвпјем игнорпрати у међуна- 
роднијем односима док је не остави 
хвезин данашњи фактички владалац, 
то би престона бесједа Краља Алек- 
сандра довола до посљодица воома 
осјетљивог карактера. Али је ова 
бесједа нзговорена у Србији, и њу 
ће само узети на знање, као нов 
доказ, да се неможе ни мислити о 
даљем продужењу стања ствари, ко- 
је тако илустрира скорашњи био- 
градски псеудо-процес. Постаје пот- 
иуно јасно, да се не може к данашњој 
влади биоградској односигн, кдко со

одпосе јевропски владајући кругови 
према владама, које кадгод својијем 
дјеловањем изазивљу пријатељске са- 
вјоте и дипломатске опомене тијех 
кругова. Милана Обреновића и из- 
вршноце његове воље треба остави- 
ти њиховој судби, само не губећи 
из вида. да између тијех власника 
и народа нема ништа општега, и да 
су искрени пријатољи посљедњега 
дужни непрестано бринути се о 
будућој његовој судбини, као хрнш- 
ћанског и јовропског парода, који 
заслужује друкчију владу него ону, 
којој се данас мора покоравати.“

„Петроградске Вједомости,“ дру- 
ги ауторитотни орган руске пре- 
стонице, говорећи о истој престоној 
бесјодн, признаје да је положај Кра- 
ља Алоксандра тежак према оцу, па 

I наставља: „Али свему има граница, 
и као што смо прије већ рекли, у 
Краља Александра, осим синовскијох 
осјећаја, треба да будо и очинскијех 
осјећаја према српскоме пароду, а 
да ови морају надвладати прве, то 
не треба доказивати. Браниоци Кра- 

I ља Александра наводе, да је он тако 
окружен Милановијем л>удма, да 
истина до њега не доиире, и да он 
не зна истину о гадном акту освето, 
који тако вријефа правду, маскира- 
раном тобож слободном судском пре- 
судом. То се могло вјеровати до извјос- 
уног стопена докле није руски пре- 
ставник ставио пред оЧИ бнОРрадСВОЈ 
влади тешки утисак, који је свуда а 
особито у Русији ироизвела, узбу- 
њујући јавну савјест, пресуда при- 
јеког суда без довољпијех доказа. 
Иза руског преставника, преставни- 
ци Француско II Италије, по народ- 
би својијох влада, као пгго је позна- 
то, учинили су исто кораке. Трудно 
се можо говорптн послије тога, дасо 
од Краља Александра кријо истина.“ 

Овако исто иишу о ноложају у
; Србији и остали руски листови.

Поводом промјене министарства 
у Бечу на иггету аустрпјскнјох Сло- 
вона, варошко преставништво Злат- 
ног Прага донијело је сљедећу розо- 
луцију: „Праведно и у хабзбуршкој 
монархији једино могуће, у државним 
основним законима а у 19 чланку 

; изречено, н од заступннка њомачког 
племена установљоно начело равно- 
иравности и равноважности народа 
н јозика, каснијн преставници тога 

: племона су порушили и повриједили 
н тијем учинили ненравду осталим 
народима а нарочито Сдовенима. На- 
рочито је земљама круно св. Већа- 
слава, гдјо је прије чешки језик 
једипо важно у животу, гдјо је тек 
око сроднне содамнајестог вијека ње- 
мачки језик постао равноправним с 
чешким и гдје је но провишњем каби- 
петском отпнсу ох 8 авг. 1848 чош- 
ки језик у свнма гранама државно 
управе и јавне наставе сасвим нзјед- 
начен с њемачким језиком, — непра- 
ведним системнма превласт њемачког 
јозика доведена једо важности и често 
трпл>ена усљед равнонушности јав- 
них органа, не ријетко намјерно 
протежирана и потпомагана. Кад се 
протнв управо печувене неправде и 
поотив неправодног постуиања зачуо 
угњетени глас чешкога народа за 
гомоћ, онда је тробало јодва једаред 
језнчким наредбама дјелимице зау- 
ставити та охола насиља и безбројне 
окрутности. Алп у ствари до тог 

| није дошло, јер је пама неиријатељ-

ска странка својим махинацијама до- 
тјерала, да заслпјепп поглед правед- 
ног посматраоца и сад хоће да и то 
мало равноправности и правде у 
хабзбуршкој монархији уклони. Нека 
се наш глас до Бога чује! Ми см< 
као каква пепољуга отурони на стра- 
ну, ма да смо државн и круни учн- 
нили волико услуге, којима се не 
хвалишемо, — стрпљиво много под- 
нијели и дотле смо трпјели, док смо 
рачунали на правду као на ГипЈа- 
техКит ге§т1огот. Ми не можемо 
даље трпјетн, да се ноправда про- 
гласи за правду. Законско наредбе не 
могу се мијењати наредбама. Читав 
чешки народ мора се цијелом снагом 
својом оградити против неправде, 
против безпрпмјерне неиравде: да у 
овој краљевини чешки језик не мора 
нмати свуда своје право и да га 
овдје не мора сваки грађании пошто- 
вати. Као што иољски језик у Гали- 
цији има својо потнуно право, тако 
га има и чешко-словенски језик у 
земљама круие св. Већеслава. Про- 
тив онијех, којп хоће да раде про- 
тив тог права, ми ћемо знати чува- 
ти своја права, и будућн увјерени, 
да ће у тој одбрани цио чошко-сло- 
вонски народ сложно ићи истој мети, 
ми ћемо се знати еноргично одупри- 
јоти свакој тежхви, која би ишла 8а 
окрњењем нашег језика у земљама 
чешке круне.“

Златни Праг је срцо чегакога 
народа, и отуда јо велика важност 
ове розолуције очевидна. По њој ће 
се владатн и заступннци чешкога 
народа у рајхсрату, у ком су са 
разнијом груиама словенскијем и кле- 
рнкалннјем билн до сада у већини. 
Хоћо ли се та воћина и под новијем 
министарством уздржати, то је данас 
у Аустрији волико пнтањо.

0Д КАПА Д0 КАЈИРА.

Под овијем насловом нрашка „Иоли- 
тнк“ доноси из стручњачвог пера чланак. 
који расвјетљује инглеску политику у 
Африци и изгледе нредстојећег рата. Ин- 
глеска тежи да завлада источном обалом 
Африке од Капа до Кајира, на којој су се 
појавилн опасни такмацн, који би јој могли 
на иут стати. У посљедн.е доба је Ингле- 

! ска заузела да предупреди Њемце. Фран- 
I цузе н друге јевропске колоније на африч- 

кој обали Индијског Океана. којс хоће да 
претворн у чисто инглеско море. И до сад 
је успјех одговорио напорнма: Капска 

' земл.а, Сомалнјске земље. Егииат, британ- 
ска источна Африка, Родезија и дервишки 
Судан знамените су етапе на нуту к томе
циљу.

Алн ЈБемачка, својом источном Афри- 
: ком, која од Занзибарске обале до дубоко 
: у унутрашњост Африке, нрекида свезу из- 

међу британске Африке и Родезије; а ила- 
: нови Француске, којп прекидају на горњем 

Нилу спомеиуту ннглеску линију сп&јања 
од француског Судана иреко Абисииије до 
Обока, објелоданише се довољно приликок
Фашодске афере. 14 ако се за час Францу 
ска овдје повукла. то не јамчи да нећ: 
поновити покушај у згоднијој прилици 
Инглеска се осјећа надиоћнијом поморског 
снлом у цијелом свијету, и зато способно».

, да остварн своју главну мисо „од Кана д< 
Кајнра.“ Али се за сада чува да дође 
сукоб са 1Бемачк<>м и Француском. Доће 
вријеме кад ће и њих с пута уклошгп . 
До тада треба мање државице у сфер> 
ннтереса избрисати: а то су на сјеверу 
Абисинија и остатак дервпшке државе у

' екваторијалној Африци. а на југу Тран- 
звалска и Орапжева република. Најприје 
треба са слабијема отпочети. С Абисвнијом 
је потеже. Можда ће смрт Менеликова

I пружити згодну прнлику : унутрашњи 
раздори између његовнјех насљедника могу 
послужиги добро инглеској тежњн. 14 по-



корењу Абиспније треба да предходи потпу- 
но покорење Судана. А дервишки владалац 
Абдулахн опет ее покреће, и Инглеска ће 
морати ноново војеку дизатн да коначно 
уништи Махдија, прије него су му се 
прндружили потчињени му емири са дуб- 
л>ег југа. Ту, у Бар-ел-Газалу и у еквато- 
ријалннјем провинцијама, појављују се не- 
мирн са многобројнијем четама, и могуће је 
да је Махди оћутио престојећи рат са Тран- 
звалом, те да намјерава, да се користи 
овом приликом да проћера Инглезе из 
Омдурман-Картума.

Сада Инглеска хоће да покорн Тран- 
звал и Оражеву републику. Ова посљедња 
сама је уз Транзвал пристала, видећп 
јасно шту и њу чека. Инглеска је то већ 
једном узалуд докушавала. Тада нпје бнло 
инглеске Родезнје, а Портогалска није 
била на инглеску страну предобивена; 
тако се ннје могло са свију страна загро- 
зити Транзвалу; само се могло с једне 
стране навалити, и ту су упадачи били суз- 
бијени. Сада ствари друкчије стоје. Ингле- 
ска се нада напанути Транзвал не само преко 
Лајнгснека. него и из Родезије и можда 
из Делагајског залива. Али Инглеска нема 
војске, да војничке операције слнједе по- 
лнтнчкој енергији; осим тога је приста- 
вање Оранжеве републике уз Транзвал 
изненаднло. Ова околност у почетку рата 
доносн штете Инглеској: губитак страте- 
гичне иницјативе, једне главне чнњенпце 
да се ностигну ирвн успјеси, н губптак 
повољне стратегнчне еитуацнје, јер по евој 
прилици ратовање ће из почетка цпљати 
не на носјед Транзвала него Натала, илн 
којег пнглеског земљишта. Наде пнглеске 
да напану п нз Родезије не врнједе много; 
ннигга ннје лакше него везу између Раде- 
зије и Канланда прекпнутн. II грожење 
са ратоборнијем Матабелима не вриједн 
много; треба се само споменути неприлика, 
које је Инглеска искусила нема миого од 
стране тијех својијех ратоборнијех пода- 
ннка.

Такођерје иепоуздан инглескн нападај 
с југа преко Бломфонтена, док не буде до- 
вољно војске на расположењу. Алн за сада 
нема нн у Капланду нн у Паталу сила, 
које би могле у исто доба супрот статн они- 
јема Транзвала и Оранжеве републнке. Тако 
овијема остаје слободан пут на инглеско 
земљнште, да обухватс Натал, хвала кон- 
фигурацнји граница. Упанувши у Иатал, и 
узбунивши мјесне Буре, Бурн с.у довољан 
уснјех постиглн да продуље ратовање, 
дакле окле каква полнтнчка помоћ не 
стнгне. Неку корист можс Инглеска по- 
стигнути само у елучају слободног про- 
ласка преко портогалског земљпшта из 
Делагојског залива, ако Бурн упану у На- 
тал. Докле су допрлп преговорн о томе у 
Лизабонн, још се не зна. Ипак и за тај 
случај остаје унутрашња мрежа жељезни- 
ца, по којнјема се могу ратне силе лако 
крећати и употребљавати.

'Гако стручни писац у „Политик,“ 
одакле се виде колосална подузећа Ингле- 
ске, у којчјема нпак мало по мало успп 
јева у пркос њезине усамлености, што 
открива велпку моћ њезину.

Л И С Т А К.
ЛАБИРЦИ ПО СТАРОМЕ ДУБРОЗНИНУ ‘)

1. — У прошлом броју изнијели смо 
не један нсго внше докумената у којијем 
се под пменом 8с1аоо>па илн 8с!п >оопга у 
дубровачкијем званпчннјем псправама разу- 
мнјева Србија или ти српске земље. У 
Статуту пак дуброчкому пзричнто се Ср- 
бија зове 8с а>-о»Г>, а то је најаутентичнији 
свједок. А ко бн хтио још другијех доказа 
за ову нашу тврдњу иека прелиста Српскс 
Споменике Меда Пуцпћа и Н>р1тга1агтт 
ге1апо»нт >-е>рн1>пса>> 1{ гдинмае сит геунч 
Нинуаггае Јосифа проф. Ђелчића.

„По турском освојењу (балканскога 
полуострва) имена (8с1>оон>а) нестаје пз 
употребе; сврхом 17-стога внјека огранп- 
чује се (нме (8с аоонга) на предно у скрај- 
њем сјеверо-нстоку, на још данас Славоно- 
јом звану земљу нзмеђу Саве п Драве “ 
Ово вели Констатин Јиречек. Кад је на 
Балкану нестало српске државе н кад 
Турци све, осим Црне Горе, освојише, тада 
је за Дубровчане и за остале учене људе 
на западу нестало на Балкану у политич- 
ком смнслу Србије. бива 8с'аоо>пе; тај се 
назив од сврхе 17-стога вијека унанрнјед 
ограннчио на земљу нзмеђу Саве н Драве 
т. ј. данашњу Славонију. која Је, богу хвала, 
н данас Србнма насељена Са овом примјед- 
бом треба тумачитн писце 18-стога и 
19-стога внјека, у које снада и Јоакнм 
Стулли.

Кад ппшемо о значењу ријечн 8с'а- 
оон>». не треба заборавитн, да не говоримо 
о њезпном значењу у шнрем емислу, бива, 
како се је у опће на заиаду тумачнла;

1) Ове иабирке из историје одноеа дубровачке 
реиублике са српскијем земљамд и владаоцима до- 
носнмо нз „ПиОгоушка* јер су црпљени ив докуме- 
ната, који пајбоље освјетљују те односе, и тумачени 
савјесно по нрави.тима вдржвога разума, на за то 
ааелужују, да се што више читају. У.

Књижевност, умјетност и просвјета.
I*

(У спомен Павла Дјакона. историка 
Лонгобарда.) У ночетку септембра град 
Ћивидале у Фрну.ту славио је 1100-го

. дешњицу од рођења свога саграђаннна 
: Иавла Дјакона, и том прнликом бно је ту 

међунароснн иеторијски састанак, о ком
| „Петроградске Вједомостп“ доносе опширнп 
’ извјештај од једног саучесника тога састан- 
I ка, г. И Бодуен-де-Куртена. Тај је састанак 
| био научног карактера и прошао је сасви- 

је.ч мпрно, без политнчкнјех демострација. 
Ти Јадале лежи на сјеверној границн Пта-

! лнје, коју иредентнсти смаграју још неу- 
једињеном Највише нредентнста има у 
Тријешћу, Горици, и Истријн. Отуда сли-

• једн да они живе у борби са мјеснијем :
: словенскијем становнпштвом. Њеки од ови- 
ј јех нредонтиста, који су дошли на ову 
' прославу, намјеравалп су да на банкету 
; држе здравице; али како су могли уври- 
’ једитн присутне учене Словене, нарочнто 
I оне из Љубљане, то су бнли умољенп да 
: ее уздрже. 1Пто више, прнређивачн про- 
ј славе постаралн су се учнннтн шго у

противном смислу. Пресједник провици- 
јжлног савјета, г. Мантика, иодигаоје здра- 
•ицу, у којој, нагласивши пријатељско н

( споразумно живљење италијанских Сло- 
! вена са осталпјем саграђанпма Италије, 
ј изразио је жељу, да тако буде и у будуће.
' Само пгго ее овом прославом корнстила 
! клерпкална пропаганда. Павао Дјакон био 
: је бенедиктинац у знаменитом манастиру

Монтекасино, и калуђери су овога манастнра 
били најревноснији и најзнатнији нстра- 
живаоци рада и жпвота свога знаменптога

! претходника. Па су они послали и на ову 
прославу њеколико своје браће, и међу 
њима знаменитога научника Амвросија 
Амелиа, који је бно пзабран пресједннком 
састанка. К томо је било ирпређено њеко-

' лико нопуларнпјех књижица о слављенн- 
! ку, држала су се чнтања, н црквене све- 

чаностн — све са клернкалном бојом. Из- 
међу осталога Амели је говорно на једном 
јавном саастанку у мјееном каптолу о „еве- 
тости“ Павла Дјакона. Извјесне иолптпч-
ке боје били су пзборн подпресједника. I 
Изабрани су били : нроф. Ходжкин нз 
Оксфорда. као преставнпк инглеског наро-

' да, ироф. Лушин фон Ебентрајт из Граца, 
као преставник њемачког народа, и мађар- 
ски књижевннк Овари. Алн тпјем пзбором

1 нијесу еви билп задовољни, јер су билп 
изостављени Њемцп нз Њемачке и Слове- 
ни Тако су другн дан изабрали још проф. 
Виганда из Ерлангена, као преставннка 
Њемачке, и руског књижевника Бодуен-

! де-Куртена, као нреставника Русије. Глав- 
: ни покретач ове прославе био је адвокат 
ј Подрека, писац дјела „бћпма 11аПапа“ (г. 
ј Тома, Ћнвндале, 1884 н 1887), у ком пма 
I доста јуридичко-нсториЈСКог материјала.
I Између осталог аутор ту нпше у нри- 
, лог националнијех ирава италскијех Оло- 
1 вена. У томе обзпру његова је лозпнга:
! „Италијанп неће заборавити, да њнхови : 
ј Словенп пмају етнографскијех ирава под |
! условом непрнкосновеностн државе“. Иа 
I конгрес се одазвало доста ученнјех, и !

I I

; већ једино, што су Дубровчапп у званпч- 
Ј нијем документнма под рнјечи 8с1а»онГа 
! разумјевали у вријеме, кад је српска др- 
I жава на Балкану онстојала. А да је то 
' била Србиј‘а, доказали смо н документпма 
ј и мњењем двају аукторитета, као што су 

Богншић и Јнречек.
2. Године 1358. Дубровчани ирпз- 

налн су покровитељство угарске државе, 
као што еу прнје и послије мнјењали 
покровитеље према ириликама н потребама. 
Године 1358. угарски краљ Људевпт ос- 
војењем Далмацнје од Млетака бијаше 
постао један од моћнпјех владара у Је- 
вропи, на га с. тога и Дубровчанн као ј 
моћна II велика понуднше за покровнтеља } 
своје републике. Ево како Ђоно Рестп | 
изврсно карактернше у томе послу полн- 
тнку дубровачке републике: ..Ба рш Бе11а 1 
е 81сига тивзјша ^га^тезза ЗаШ та^тг! Ги ;

' (]ис11а сН сегсаг рег ргоћгМоп с1е11а КерићПса ј 
рг1пс1р1 р »1епН, та п<»п НшНпн, <1е1Н циа1Н 
1а рго1егЈопе 81 ро1е«зе уо1ћ»гс т орргевзтпе, 
тепШе ип У1сто е ро1сп1е рго!е§§е соп1го 
§Н аНп рег га^роп <1е1 ргоргт зНК > е Нптт- 
пе^<а П рго1еНо а<1 агћкпо 4е11а ргор1а } 
уо1опГа, зепга еће соз1и1 розза ауег псогзо | 
а<1 а1сипа ро!епга; ^итсН апНсШ зепаГоп } 
с1е11а КсрићПса. сопзсј сП циез1а роПНса уен1а, : 
поп уо11его та1 пеоггег а11а ргоГегтпе с!еШ 
ргтс1р1 б1аУ1, рег поп ауегН Нгашн; с!оро езет 
сПвГаШ <1а11а ргоГегтпе уепе1а, регеће П ре- 
зауа 1горро, ауепПо зетрге уште 1е 1ого 
агта1е, та т Шует 1етр1 ргоеигагопо 1а } 
рго1е21опе с1еД1 ппрсга! ји <ГОнеп1е, (1еШ ге 
<П 81еШа е<1 и1Нтатеп(е с1е11а Цп§аг1а, 
с1а11а рго1ег1опе <1е’ цуаН 1а КерићПса зеп 
Нуа са1оге зепха 8соКаг81.“ Су ово мало рн- 
јечи освијегљена је најважннја радња ду- 
бровачке политике. Дубровчани су тра- 
жили за покровитеље владаре могуће алн 
не сусједе, јер се покровнтељство сусједа 
лако може нзврћн у нрнтисак, велн Рести.

Кад се Турчнн угњнјездио и оснлно 
на Балкану. Дубровчани одмах промнје- 
ннше правац своје полигике н спријате- 
љнше се са турскијем царевнма, те је ио-

љубопитљнвијех. У све ће нх бити уче- 
ствовало преко 150 особа. нећпном Итали- 
јанаца. Затијем је било највише пз погра- 
ничнијех покрајина Аустрнје. гдје жнве 
Пталијанцн. Била су и три Словенца нз 
. Бубљане, неколико професора Њемаца из 
Беча и из Граца. 11з Њемачке 5—6 про- 
фесора. К томе још један Инглез, један 
Рус, и наш др. В. Богишнћ. Осим тога је 
бнло журналнста из Италије и Аустрпје. 
На челу књнга, гато су изашле поводом овог 
конгреса, које ее односе на Слављеника, 
стоји дјело: „Рао1о ГПасопо. 81и<П. Сор1а 
(ПДотаПс < Је1 СоЈех ЕогоШепз18, ТгЈез1с, 
1899,“ од СНизерре УеМасћ; затнјем долазе 
пздања од А. Амелна. Лајхта, Делла Торре. 
Зануто и т. д. Словенац ученн Симон Рутар 
напиеао је радњу: Ие11’ ЈшрогПшиа (1е11а
81опа <П Р I) рег 81оуеш. Најпослије 
треба надоставитп, да је на сједницама 
конгреса било чнтано важнпјех научнијех 
расправа, које еу већнном биле досадне. 
Када буду печатане бнће то важнп при- 
лози историјској науцп. Осим тог чптања, 
бпло је на сједннцама разнијех научннјех 
предлога. Између осталога одлучено Ј‘е, да 
се састави топономастикон Фриула, т. ј 
збнрку мјеенијех имена. Затпјем збирку 
нравнпјех обичаја. Али је најважнији ре- 
зултат конгреса установа комнсије, која ће 
прнготовпти ново нотиуно пздање свијех 
дјела Павла Дјакона. Трећп и пети дан 
конгреса говорило се и о Словенпма. Проф. 
Музони, италијски Словен, објаснио је оно 
мјесто, гдје Павле Дјакои у Н181ог1а Иоп 
§оћаг4огит прнча о сукобу Словена са 
Лонгобардпма на ријеци Натпсоне; затпјем 
је Рус Бодуен-де-Куртен саопштно ра- 
сираву о лингвистичкој п етнографској 
ирннадлежности фриулскпх Словена. Ње- 
гова опаска, да народ није дужан да пос- 
тојп за чнновнике, него чиновнпци за на- 
род, да не би народ морао учити језик 
чиновника, чиновници језнк народа, цпља- 
ла је на италијанске чиновннке, који се 
непријатељски одноее нрема Словенском ста- 
новништву. Ова опаска неће ее битн свакоме 
евндјела, алн су сви учеснпци одобравали 
бесједу, као н публика. Ова прослава успо- 
мене знаменитог нсторика италнјанског 
ннје дакле била без интереса и за словонски 
свн јет.

(Нове књиге) Примнли смо сљедеће 
нове књнге:

0Бјау1јепје зрје^ао МШуој 81гаћ1п1е. 
Ко 1. 8пор1с I Кјјека. ћзкагзк! ! 1Но^га- 
Нјзк! 2дуо(1 ЕшиИја Моћоујеа пакћЛшка, 
1899.

Свакп снопић на Ријеци је по 10 нов. 
а друговдје по 12 нов. Предбројба на цп- 
јело дјело (три чести) запада фиор. 3 на 
Рпјеци, а другондје фиор. 3. 60. Све по- 
главнте кп.нжаре примају иредбројбе на 
дјело.

Васкресеније. Гроф Л. II. Толстој. 
С руског превео Јован Макснмовић. Изда- 
ње књпжарнице код Вука Ст. Караџпћа 
Св. Ф. Огњаиовића у Српјем. Карловцнма, 
1899. Свеска 4, цијена 20 нов.

Мала Библиотека нздавачке књп 
жарнице п штампарије Пахер и Кисића у

слије мохачке битке (1526) султан замије- 
нио угарскога краља у покрокитељетву 
над Дубровннком.

Ово смо неколико ријечи навели, да 
докажемо, да је дубровачка политика била 
нолитика разума н потребе у нравом смислу 
ријечи, те да покровитељетво Угарске над 
Дубровником не треба разумнјеватп у оно- 
ме смаслу како то Мађари н Хрватп често 
истичу т. ј. као да је Дубровннк једва че- 
као да дође под покровитељство Угарске 
п да је у томе особпто ужпвао. Ко тако 
ппше и говори врнјеђа старе Дубровчане, 
који еу слободу нада све цнјенили; пошто 
су пак билн елаби, а да самн очувају сло- 
боду проти моћнпјем непријатељнма, мора- 
ли су тражптн заштнте п покровнтељства, 
које се тако миЈ‘ењало према времену и 
прнлнкама, да је н еултан бно дубровачкн 
покровнтељ, и то посљедњн.

Из покровнтељетва Угарске над Ду- 
бровником Мађари н Хрвати изводе неко 
тобожње државно и хисторијеко право на 
Дубровник. Што се хрватскога права на 
Дубровннк тиче. оно сасвнјем отпада. јер 
у релацијама (писмнма, исиравама) дубро- 
вачке републике свуда се краљ угарски 
именује 1о ге <П Нип^агт. земља Нип^апа 
Ип^нча, Оп§апа, становници Ип^ап, а 
Хрвати и Хрватска никада се и не спомп- 
њу. Впђп о томе ГИрШтаћггшт гс1аПопит 
гејрићћсае Ка^изапае сит ге^по Нипдапае 
проф. Јоснна Ђелчнћа.

3. — Хрватски писци, кад год им ее 
нружи прнлнка, истпчу неке међусобице 
пзмеђу Дубровннка п српскнјех жунана н 
војвода. А јесу лп нкада промислнлн. да 
лн је кроз ппше од четнрп внјека грани- 
чења Дубровнпка са српекнјем државама 
могло п бнтн, а да не буде размпрпца ц 
евађа, особито на границц ? К »ја је то 
држава на свпјету, а да није с другом 
ратовала ? Дубровчанн са српскнјем кр-иње- 
впма ннјееу ннкада ратовалн, а што су 
по некада поједини погранични жупанп н 
велнкашн чинилн Дубровчаннма неприли- 
ка н шсететесе ови тужилп, то није бп-

Мостару отпочела је своја издања са овц- 
јема свескама: 1. Јован Протнћ: „Шарени 
Шљунци.“ хумористичне цртпце. 2. Д. Ђ. 
Омчикус: „О1з)ес1а,“ слике, цртице, и црц. 
повијетке (св. I). 3. А. II. Чехов: „Нрипо- 
вијетке," превео Веља Мирослављевић. 
(св. I.), Цијена је свакој свесцпсамо 12 нов!

Забавник Српеке Књижевне Задруге. 
Свеска 10. Ч. Дикенс, „Давид Коперфилд/ 
Лав. II. Толстој, „Рат и Мир.“ Фрцх 
Шпилхаген, „Широка Илећа “ О. На Чју- 
лина, „На Прелому.“ Биоград, штампано у 
државној штампарији, 1899.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(0 тежаку.) Мислим тако да нема од 
тежака срећнијег човјека, којп улаже свој 
труд по земљама као и сијеме те сије. 
почевшн од 1 марта па до 1 децембра. У 
све ове дане неће да свој жнвот одмара. 
него летн непрестано као пчела, и пази 
своје усјеве. Свака жнвпна на овом свијету 
добнје своју храну од тежачког зноја; 
зато је тежак најблагословенији и од самог 
Бога, којега и он молн непрестано, да му 
усјеве сачува, н даде у њнма срећу и 
напредак. У свпма другпм пословнма осим 
тежачког могу зли случаји довестп човјека, 
до саме пропасти, па било у пмању. било 
у поштењу; а тежака може само упропа- 
стити само болест, а од другог је најси- 
гурнпјн, и најтрајнији. Добар тежак бере 
своје усјеве. каио му коЈ-е дође, ноеи га 
кућп, п ранн; у јееен пошто сврши све 
своје радове онда он прегледа све своЈе 
годишње прнходе, и сабере колико му 
треба за годину; тако исто учини рачуи 
н у расходу, на ако му што претече, носи 
на пазар, н створн у новцу; којн тежак 
небн чинио рачуна, тај ннје прави тежак, 
ннти он икад може доћ до своје коре 
хљеба; јер ниједна ствар на свијету овом 
не може ићп у напрпјед о којој’ се рачуна 
не водп, а то само постојн код они људи. 
којп су раскалашни, и слабчине. Добар 
тежак он посије на својој земљи онај 
усјев којега му најбоље земља њиви, а 
нипошто други, јер ни положаји земаља 
нијесу на свим мјестнма једнаци него 
су разнн; неђе је жупио, а неђе је више 
студно; свакн тежак треба да имаде строгу 
пажњу прп сјемену, да му је зрнце здраво 
н пзабрато, ако се пак тога буде држао 
много ће у приходу бнтп кориснијн јер 
изабратп плод ма које врсте бно свагда 
одваја од оппггега. Наши сгари тежацн. 
онн су на својим земљама сијали и јсш 
два друга сјемена, које данашњи слабо 
спју, а то су лан, и конопла. Лан најбоље 
роди по жупннм мјестнма, а конопла по 
висовима; они су од лана и конопље пра- 
внлн своју пргену одјсћу н готово епаваћу 
хаљнну, која је трајна, и здрава за љуцво 
здравље. Неможе се исказатп колнку бн 
корпст учпнилп нашп добрп тежаци и то не 
само самн себи него у опште цијелом народу 
наше домовине, ако у будуће употребилк 
буду што већма него досад лан, п коноплу. 
Приморска н неки дио Црмнпчке нахије, 
они страшно унотребљују оваква усјева, од

ла ријеткост већ обичај у средњем вијеку. 
Ко нознаје повјест средњега впјека, те не- 
прекидне крваве ратове сусједнијех држа- 
ва, треба управо да се днвп добријем одио- 
спма Дубровника са српскијем државама. 
игго значп. да су српске државе знале ци- 
јенити самосталност Дубровнпка. а да је 
Дубровннк с друге стране налазно у срп- 
скијем државама врело живота.

За владе српскога цара Уроша одмет- 
не се од српске царевнне Никола Алто- 
мановић и приграби Требиње, јужни Хум 
и западне днјелове Рашке. Тако се рашири 
до мора. Одчах затим овај одметннк затра- 
жи од Дубровчана, да му дају годишњи 
доходак, којп су плаћњш срнскому влада- 
оцу. Пошто Дубровчани плаћаху доходак 
Урошу не хтједоше га датп Нпколп Ал- 
томановнћу, и због тога он удари на њнх 
и направи доста штете. На то Дубровчани 
послалп су два посланика краљу угарско- 
му, да се туже на насиља и да траже 
помоћи. — Од овога догађаја, тако обична 
у повјеети, хрватски пнсцц направнли су 
готово чудо. Алн да су прочитали у нје- 
линп упуства дата поклнсарнма, не би за 
живу главу бплн споменулн свађу Дубров- 
чана са Ннколом Алтомановпћсм.

Пошто еу у упуству набројена наси- 
ља II штете што пх је Ннкола Алтомано- 
вић иочинио, наставља дубровачки сенат : 
„са зе ^уез1о вега р гаМо ЦЦЛд Н аћп вс1атЈ 
рЛага ра^ига сћ'| гапии по аизага ЈезЦигег 
е1 ^иазћи’ 1е 1егге 4е1о поз1го 8ЦЈП0Г.“ — 
Нрватскп ппсцн радо прпзнају да је Нн- 
кола Алтомановић Србнн „ да су Срби 
том приликом иравпли вексације Дубров* 
ппку ; те Србе дубровачкн сенат називље 
8с1аУ1, којн ее — по мннјењу нстога 
сената — не би усуднлп правпти штете 
на дубровачком земљишту, кад би угарски 
кра.т> казнио Нпколу одметннка.

Дакле, жнтељи Требиња, јужнога 
Хума Србн су ; а сада да видимо ко су 
би.ти дубровачки сељаци.

А нстоме упуству поклисарима 
бровачки сенат веди: Е 1а тдеог рлг1е



који добијају велику корнет — у опште 
шго гоћ будеш видио пртено по њиховим 
кућама, то је еве дома прављено, а све од 
лана, и кономље. Усљед чега се овнм и 
нрепручује свпма пашпм добрнм тежацима 
да што већма употребе лан, и конопљу. а 
ми други остаћемо нашем добром тежаку 
благодарни, и одајућн му поштовање за 
његов нензмјерени труд, који је са свонјем 
знојем полагао својски на корнст своју, и 
своје домовине, и још дао ирнмјер свима 
дотичннм ленчинама. да н онн буду добри 
трудити се, јер ко није добар у тежачком 
занату, он не може нпкако битн нп у 
другом. Има доста људп међу нама, који 
желе драге воље да своје дане живота 
провуче у љеностн; кад дође највећп и 
најглавнији рад у годнни, он све пази 
како ће се скнм свадитн. те иде по судо- 
впма. вуче се тамо амо док народ осталп 
сврши рад. Фамиља му на дому стојп пра- 
зна за све дане његова вршења пезнајући 
куда ће, исто као стока кад јој нестане 
звонара. Чим му стане храна и у опште 
трошак нде тамо амо небилн кога изварао 
да му даде. Сваки овакп ленчнна неможе 
никад бнти добар ма бнло у којем другом 
послу; он је на штету своје фамеље. с.воје 
домовине, и свога Госиодара, јер оно те је 
готово потрошио па од куд било, а не.ма 
да га од с.вог зноја на уговореном року 
поврати. онда то мора на штегу даваоца 
битн. Чувајмо се таки људи да с њима 
не будемо, него пазимо свагда на оне 
поштене и радене људе, којн су рођени 
на корист своје фамеље, племена. домо- 
вине, и свога Госиодара\ а и сами Господ 
Бог кад је нроћерае из Раја за његове 
преступе првог човјека, заповједио му је, 
да земљу ради и да се од ње издржаје 
и користује, зато н мп сви уопште радимо 
својеки, и правично па ће нам и сами 
Господ дати помоћ, и бнће на нас његов 
благослов.

К. П. П.
(Вино и љекарство.) — Куанон, фран- 

цуски пољопривредни писац, претресајући 
питање о употребљавању вииа и шта о 
томс мнсле поједини љекарп, вели: Ничему 
се не треба чудити при свршетку овога 
стољећа! Ту скоро наступнла је нека 
уображепост, коју као да потпомажу и 
извјесни љекари, да се не пије вино. То. како 
нзгледа постаје све више и више мода 
претваратп се као да се ништа не пије 
оеим воде. И ту војну воде — женскнње.

П1то се при кратким посјетама пред 
ручак, код посластичара или у каквој 
чувеној бакалннци, кљукају портом, ксере- 
сом или и каквпм другим америчкнм на- 
цитцима истих хигијенских особииа, то 
није ништа, а попити чашу випа за сто- 
лом. е, то је нешто, н то не ваља. Шта 
би се о то.ч женскињу рекло? Погледајте 
само оне отмјене Инглескиње п Американ- 
ке; та оне су тек отмјене; прп ручку по 
један напрстак воде н то је све. Каква 
отмјеност!... Тако могу да раде и друге и 
то у толико лакше, уколико се, веле, ове 
госпође и ове госпођице, ови обрасци умје- 
рености при столу, нимало не снебивају, 
да се, чим се у своје одаје врате, добро 
покрепе шампањцем или још боље каквим

П поз1г1 сопћнИпђ Н риаП »опо уфпшП ЈаПо 
<ВНо ге^по (Н Казва, е1 81апс1о вшвшаНс! П 
ћауешо ГаМз ћарбгаг а11а Ге саГћоПса. Што 
ерпски значн : И већи дио нашијех се- 
љака, који су дошли из речене краље- 
вине Раше (Србије), и будући право- 
славни обратили смо их на католичку 
вјеру.

Дубровачки сенат, дакле, поручује 
угарскому краљу, да је вебпна дубровачки- 
јех сељака иорп/еклом пз Србије. да су били 
иравославни а да су их обратнлн у като- 
лнчку ЦЈЖву; па ако не по.може протп 
Николн Алтомановићу, да би се тп нсти 
еељаци веома лако могли поврагити у пра- 
воелавну цркву. Нред овиуем исти сенат 
вели краљу, да никада прн/е господа и вла- 
стела сриска (Је Клвва) нијесу наноснли 
штаете Дубровнику као што чинп Никола 
Алтомановнћ. Ово поткрнјспљује оно што 
смо мало прије казали о односима Дубров- 
пнка са срспком државом.

Даље у истоме унуству сенат наре- 
ђује, нека иоклисарп реку кра.ву угарско- 
му: да Дубровник без трговања не може 
жпвјсти, и да веби дио шрговачкијех поса- 
ла радп у Сроији (1о гсјјпо сП Казза).1)

4. — Од српкијех владалаца једнни 
је Немања г. 1177.. 1184., и 1185. ратовао 
с Дубровником. Узрок рату од године 1177. 
Фијаше спој) између католичкога биекупа 
иоторскога н арцнбискупа дубровачкога; 
У томе сиору Немања стајаше на страни 
бискуна которскога. Године 1184. н 1185. 
понови ее рат због некпх царинарских 
намета. У нрво.м и другом случају Не.чања 
сс брзо нзмпрп с Дубровннком. Послпје 
тога сриски краљеви н цареви кроз дуги 
низ година нијесу се никада сукобили с Ду- 
бровником, да иаче су деивјели у најбољем 
пријатељству. Што су ионекада ноједина 
■господа н властела ериска, као оно ЈЈнко- 
■ла Алтомановић. правили сметња Дуброн- 
нику, то не може да служи за мјерило

')V.ВјЈ»1ота1агнин ге1аЦопит гернћНсае Каки.ча- 
иае еиш Ке^по Нин^апас, Јозјра Ојс1с1са, 8(г. 48—54.

америчкнм напитцнма. од чије се јачине 
оне ту нцмало не плаше!

Госпође н госпођице. допустите да 
пред вама бранимо пнјење внна. овога 
извнканога, проклетог нанптка!

Ваше старе-мајке и ваше мајке пнле 
су вниа за столом. II ако би се ствар 
даље исиатавала, вино би по вама. њихо- 
внм кћернма. поснгурно парннцу добнло. 
Народ своју снагу црпе у своме вину. и 
то како снагу физпчку тако „ снагу моралвЈ^. 
ГГосље тога, дивећи се женскнњу, ми не 
знамо шта бп оно добпло, ако бн се напит- 
цпма поамериканило илн поинглезило. Вино 
вам даје здравље и милошту. Одржавајте 
В11НОМ II једно II Друго.

Вино је веома благотворна храна. ако ; 
је по вољц Еекулапима нове школе. што 
се види по оном крепосном дјсртпу вппа 
код особа, које су нзнурене сгарошћу, 1 
болешћу нли недовољном храном.

Пнтање о томе: које внно треба прнје 
пити: црно или бнјело нлн обрнуто, нема 
оног значаја, који му се у посљедње ври- ; 
јеме приписује. Као и у погледу воде, 
љекари су, чини ми се, без довољне оцјене, 
препоручивали прије употребу бпјелнх 
впна. Оба вина. и црно и бијело, имају 
својнх особина.

Ако црно вино нма већу храниву 
вриједност него бијело, бијело вино опет 
внше дражи. Црно вино боље је кад се 
желн да обновн енага каквог болесника, 
да убрза оздрављнвање. Бнјело внно боље 
је, кад ко има споро, тешко нли болно 
варење.

Дакле пнјмо вина, свн, и бнјела и 
црна; пијмо га паметно. Мн Французи, 
остаћемо и ондв добри Французн са својим 
народним генијем, а ви. Парнскиње, ви 

! ћете у исто доба бити још увјек и лијепе!
(Депркање кокошака и његов утццај 

на носеље јаја.) Као што је нознато, 
кокошке које показују склоност претјера- 

! ној гојазности нијесу никако добре насиље. 
ј А.ш узрок овоме њиховом гојењу. није само 

одвећ обилата нли неподесна храна, него 
много пута њихово некретање. Добра но- 
снља не смије и не може никад бнти 
угојена. Али ако се хоће да се кокошка 
при доброј хранн која што внше потпо- 
маже носење јаја, не угоји а нпак да Оуде 
сасвпм здрава и свагда добро јешна, онда 
се ваља добро бринути, да јој се варење 

1 потпомаже довољним кретањем. Ово кре- 
тање кокошка налази у шврљању и чепр- 
кању. Сама јој је природа ноге удесиле за 

ј чепркање и трчкарање; с тога се кокоши 
убрајају у птнце које чепркају и које 
трче. Не доегаје ли кокошци прилика за 
чепркање, онда ће ее усворо примјетити 
и назадак у носењу јаја па с тога и 
гојење кокошке. Али земљорадник своје 
кокошке држи мање ради меса, него ли 
радп носења јаја. II кад кокоши немајући 

{ прплике да чепрка, почне да опада у 
носењу јаја, то ово не бива само због 
немања оно неколико црвића илп зрнаца, 
која при чепркању налазп, него баш иогла- 

! вито са оекудице кретања и рада, који су 
за добру носиљу безусловно потребни. Оно 
мало хране коју кошка ишчепрка из ђу- 
бришта и земље, имају велику вриједност

односима нзмеђу Дубровника и старе срп- 
ске државе. Сукоби на граници и размп- 
рице радп трговнне догађају се и дан- 
даиашњи, на крају 19стога вијека, а 
да ни најмање не сметају добријем одно-

! сима између интересованијех држава; тако 
понеки сукобн н I гранпцп српеко-дубро-

! вачкој н размпрпце радн трговане ннјесу 
ј нп мало утпцале на добре однесе између ’ 
1 Дубровника II српскијех крајева. Дапаче 
! СУ Дубррвчани то увнјек разлнковали.

За оцјену прнјатељскнх одноеа „змеђу 
! Дубровнпка п српскпјех владалаца има 
! безброј повјееннјех пеправа. Мп ћемо само 
; један такп докуменат споменут од године
• 1403, бива из времена кад је српска држава 
! била почела опадатн, кад Дубровчанн нп- 
јесу имали интерееа да уљепшавају своје 

I односе са српскнјем владарима. већ да
реку праву истнну.

На неке тужбе да Дубровнпк нрпма 
I у своје зндине тобожње непрнјатеље угар- 
! ске, дубровачки сенат послао је 16 новем- 
ј бра 1403. два иоклисара краљу угарском 
! Сигисмунду, да му протумаче, да је Ду- 

бровник једино уточишге владарпма н вла- 
■ етелн српекој, којп гамо долазе као у своју 
! КУ&У (Рог саха зоа> и као да су се родили 

мс!)у нама (соше ве ргорпатепћЈ Го.аде па- 
зиГо 1П тего Ф ши), те наставља: „е11|ис11о 
во По 1Јго8 рсгЈс 1а 8з§попа с1 шеп1е акго 
поп Н гошчпке. 8о11агаеп1е Ка^цза Го сћааа 
аоа. заБгапЈо^с 1о 1пћи1о е( гегеуапЈо шГгаШ 

! Јап) Ја1 еоп!с Уо1з1ато е! гирап №ко1а. 1Ј 
! <|иа1 уо1еап 1иог а1 Лио Бгоа цие11о росо
' с1и П сга гегаазо га пиђ е! ши соп-иЈегапЈо I 
1 1о ЈЈгапЈе ашог сће рнЧо 1о 8) раЈге (Ду- ! 
! гаан Силни) а диезГа поз1га сФа . „Овдје | 
! сенат велп: да је цар Урош пзгубпо вла-

давнну кад су се оно властела бнла од 
! њега одметнула. друго му не би бнло 

осгало него Дубровник као његова кућа,
! чувајући му доходак и трпећи за то не- 

бројене штете од књаза В шслава и жупана 
Ннволе. којн су цару Урошу хтјели дићи
оно мало што је код нас бнло остало: ; 

1 али ми цлјенећи велику љубав коју је

не као храна него напротив зато. што она 
кокошку гони све више и внше на поеле- 
ност. Ако кокошка ваљаном употребом 
својих ногу II прстију не може свагда да 
нађе кретања. она и зими промрзне много 
прије, и просто нпје здрава.

(. веколнко разложно држање. х()ањење 
п његовање кокошију може се овако нска- 
затн:

1. Кокошарник нека је што сувљи. 
видан н на сунчаном мјесту, које је закло- 
њено од промаје и влаге, јер иромаја и 
влага чнне те су кокошн веома примчиве 
за свакојаке болести;

2. Свакн кокошарник мора нмати још 
п какав заграђенп простор за испуст (дво- 
риште кокошарника тако да се за сваку 
кокош има рачунати по један квадратнн 
метар проетора.) а тако нсто да има и 
прилике за чепркање. У дворишту коко- 
шарнпка никад не смије бити без пнјеска 
и пепела за купаље — прпорење. Мотке 
за седала треба у кокошарнику да су све 
на подједнакој виснни и то по 60 до 80 
санииметара над земљом а толико псто и 
једна од друге удаљене. Не треба да су 
сувпше танке, да бн кокошке удобно иа 
њима могле сјеђети;

3. Зимн нека се кокошке држе на 
што топлијнм мјестима, која су од мраза 
заклоњена, али нека пм се свако дневно 
допушта по неколико часова кретања у 
слободи, гдје треба и да се хране;

4. Храњење нека се састоји из добре 
довољне хране. која потпомаже носење 
јаја; нека се пази и на промјену хране н 
нека се кокошкама увјек даје зелене хране, 
зими купуса итд., и

5. Свијеже воде за пијење треба 
кокошкама свакодневно давати, и то знми 
пошто се мало смлачи.

(Храњење свиња травом и слободно 
кретање с погледом на папредовнње сви-
ња) На једној сјевероамеричкој огледној 
станици чињенп су огледи са свињама, да 
би се нзближе оцијеннла вриједност хра 
њења травом и вриједноет кретања. За 
ове огледе служило је 15 евиња, које су 
биле иодијељене у 5 једнаких одјељака. 
Грла 1 и 2 одјељка смјештени су у тјескоб- 
не сточне стаје „ то она 1 одјељка доби- 
јала су зрнаету храну и свијеже накошене 
траве. Грла 3 одјељка држана су у покрет- 
ном обору од дасака на пашн тако да нм 
је овај покретнн одбор сваког дана трипут 
с мјеста на мјесто по пашњаку премјештан 
и давана им зрната храна. Грлнма свиња 
4 и 5 одјељка остављено је на истом паш- 
њаку слободно кретање; оснм тога грла 4 
одјељка добијала су зрнасте хране док су 
грла 5 одјељка остајала без иваквог дода- 
вања хране, дакле била су упућена искљу- 
чнво на пашу. Зрнаста храна у свнма 
случајевима састојала се из јечма, пшенице 
п мекпња.

Успјеси, који су овим огледом добп- 
вени, могу ее укратко овако нзложнти:

1. Слободно кретање на доброј паши 
поред давања зрнате хране чинило је нај- 
повољнији утицај на напредовање свиња;

2. Храњење травом у тјескобној сточ- 
ној стаји иоред истовременог давања зрна- 
сте хране давало је већи прнраштај по

гојио његов отац, цар Душан Силни, 
према нашему граду...

Даље дубровачки сенат поручује кра- 
љу угарскому: да је и срискн краљ Нука- 
шин био нзабрао Дубровник за сво/у кубу 
и да његовијем синовима није остало друго 
већ што су нмалп у Дубровнику, н тнјем 
су се пздржавалп. на част Дубровника 
(еиш ћопог Је Кч^иаа).

Још дубровачки сеиат поручује краљу 
угареком: „(ЈиаШо аш>г ћаус 1о соп1е Бч- 
гаго а Б позћч с11а с пипИсз^о; рсг 1о (|иа1 
апсога 1 > зо По1 е ипко сог<Па1теп1е еит 
пиђ диап1о р1и поп рогаус еззег еит а1^ип 
акго, е1 рсг 81тИе гаоЈо то1и акп 81ј$поп 
е) ћагоп! Је Воззша е( Је »ги“, Што
срнскн зиачи: ^Колику је љубав гојио 
кнез Лазар према нашему граду, иоа- 
ното је; радн тога је јога његов син срда- 
чно с нама здружсн, колико ннје могао 
бнтп с никиЈем другнјем. п иа нсти начин 
многа друга господа п властала из Босне 
„ Србпје“. 2) Дакако, овдје Бс/цеоаго значи 
државу кнеза Лазара и његова сина, па с 
тога смо иревели Србпја. јер пнје нпкому 
познато. да су господа и властела из 
Хрватеке тражпла уточишта у Дубровннку.

Кад је Дубровник горње поруке слао 
угарском краљу п доказнвао му, да је 
Дубровпнк одавна уточиште за сриске 
владаре н властелу, цар Ј рош, крал, Ву- 
кашин, кнез Лазар бплн су давно мртвн. 
Суд дубровачкога сената о њима и о њн- 
ховој велнкој љубави према Дубровнику 
„нје бно знак обпчне учтивости или по- 
лигичке обазрнвоети већ права истина н 
потврда за пријатељске и управо братске 
одиосе нзмеђу Дубровника н српскијех 
владалаца.

1 V. јз(ј О||)1ут;КагпЈ1П Жгапа 134. 135.

тежини но храњење зрнастом храном без 
■ додавања траве, а зелена храна изгледаше 
I да је од веће врнједности за слађе при- 
I мање цијелог оброка;

3. Храњење травом само за себе имало 
; је на прнраштај по тежини тек слаб ути-

цај п чист добитак доводило је уопште у 
питање;

4. Свиње, које су у ограниченом про- 
стору на пашн бнле, примале еу 7 ннгле- 
скнх фуната зрнасте хране на дан више 
но свнње без храњења травом у сточној 
згради држане; алн ова више прнмљења 
храна сразмјерно је слабије сваривана, и

5. Кретање нзгледа да је потребно 
кад се хоће да грла прнмају веће количине 
хране и да их боље сварују.

С погледом иа ове поставке при 
огледима у храњењу у Амернцн, новпне 
удружења њемачкнх одгајнвача свнња из- 
јављују, да је и на њнховим зборовнма 
чешће примјечавано, да је за добивање 
доброг меса и чврсте сланнне од свиња, 
поред довољног кретање. најбоље храннти 
их зрневљем.

Ко хоће да има мееа од стоке, мора 
својој стоцн поред обилате бјеланчевина- 
сте хране допуштати и довољно кретања. 
Најбоља зрнаста храна јесу јечам и гра- 
шак; они дају укусно месо н дебљину. 
Као замјена може се узимати и раж сла- 
бије каквоће.

Што се тиче начина давања зрневља 
нека је напоменуто, да читаво зрневље 
даје најбоље месо по каквоћи. Ипак оно 
се само онда смије цијело давати, ако су 
свиње још од младости навнкаване на прн- 
мање цијелог зрневља. „Тежак“

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, I октобра.

(Братска помоћ Црногорцима)
Руске новипо „ Новоруски Теле- 
граф“ о хуманој устанози иодизања 
Дома умоболнијех — под горњијем 
насловом пишу:

„По најггокорнијој достави г. 
Министра унутрашњијех дјела — 
Наговом Императорском Велччанству 
било је врло пријатно дозволити да 
се у предјелима Руско Царевине 
могу купити добровољнн прнлози за 
подизање болнице умоболеснијох у 
Црној Гори.

Прилоге, којн ћо со намијонити 
овој цијељи, треба шиљати — Одбору 
за иодизање болнице умоболнијех — У 
1 Јрну Гору, СеИгдне.

Високи акт милости, који је 
овом приликом показао Руски Само- 
држац славном Црногорском народу, 
јасно свјодочи о воликој љубави 
Царског срца и жељи Владалачкој' 
да вјерни Његови поданици иритеку 
у иомоћ браћи својој по вјори и 
крви — Црногорцима.

Указујући помоћ овоме човјоко- 
љубивомо предузећу, кој'о јо сад 
предмет вруће жол>е и старања ма- 
лено Књажовине, притичемо у помоћ 
народу, који нам јо дубоко одан и 
вјеран — грани словеиске породице, 
на челу којо стоји славни и мудри 
Владар Црне Горе Никола 1., Кога јо 
громогласно Цар-Миротворац иред 
цијолијем свијетом назвао: „јединијем 
в/ернијем другом Русије.^

Организовани Комитет (Одбор) 
у Црној Гори са горорочоном иа- 
мјером састављен је из угледнијех 
државних чиновника и примљен је 
под Визоком заштитом и окриљем 
Њснога Виеочппства Ирногореке Кнм- 
гиње Милене.

Поменути Комнтот се об]>атио 
— с позивом, кој‘и јо изишао на 
јавност и у неким руским листовима, 
гдје со молн да притече у помоћ 
овоме племенигом продузећу свакм 
онај, чи/е /е срце игиуњ^но љубављу к 
добру. Упозоравајући на тешки по- 
ложај умоболеснијех у св >јој земл.и, 
која до сад нема за ово иесретнике 
специјалне болнице — уточигата, 
Комитет нозива црногорско грађане 
да притеку у помоћ државном про- 
дузећу и очинском старању Књаза 
Николе, под чијом мудром Управом 
тече унутрашњи развитак Државе, 
изражавајући наду: да ће Васоко 
Покровитељство Њеног Височанства 
Књагињо Милоне, сазнчњ' нсоиход- 
н >ста ове човЈ* *окољубиве установо и 
наклоност доб/ ијех људи, брзо помо- 
ћн да се у што краћем вромену



оствари поменута задаћа Комитета и 
задовољи Државна потреба, која се 
одавно опажа

Јуначки црногорски народ, који 
је потоцима крв лио за своју сло- 
боду, која га је стала хиљадама жи- 
вота славнијех својијех синова и 
налазећи со под покровитељством 
славнијех Руских Владара — с на- 
дом упућује своје погледе на мно- 
гомилијони, братски, велики руски 
народ, очекивајући од њега помоћи 
у својој потреби с увјерењем да он 
у њему увнјек види своју млафу 
браћу.

С дубоким признањем — разу- 
мије се — примиће славни народ 
указану му братску помоћ, а ова 
благотвориа У станова, на чијо би 
подигнућо приложена бпла и руска 
лепта, вјсчито ћо свједочити о тије- 
сној братској љубави и дружењу, 
којо нораздвојно сједињавају ова два 
народа.“

(Из главног одбора за скупља- 
ње добровољнијех прилога на по- 
дизање дома умоболнијех.)

Преко г. Илнје Вулетнћа, секретара 
Министарства Ииостр. Дјела послао је г. 
Ј МуачевнК, адвокаш из Осјека 35 фор. на 
горњу сврху. а овоме Одбору вепосредно 
унутио је као свој прплог г. полицмајстер 
Акермански Кирјејев 5 рубаља, које чине 
у а. вр. 6 фор.

На овим милосрднпм нрилозима врлпм 
родољубнма најискреннје благодарнмо.

(Н а с т а в а к.)
Приложника нз племена Бањског.

фор. н.

Г. Офнцпр Марко Ђ. Радовнћ — 3 —
„ Барј. Лазар Миљанић — — 1 —
„ Новнца II. Радовнћ — — 2 —
„ Томо II. Миловић — — 2 —
„ Којо Рнстов Миљанић — — I —
„ Стеван Милнквн трговац — 2 — 
„ Стеваи Л. Миљанић — — 2 —
„ Вндак Миловић — — 1 —
„ Крсто О. Миловић — — 1 —
„ Сава С. Миљанић — — 50
„ Максим С. Миловић — — 1 —
„ Благоје С. Миљанић — — 1 —
„ Петар С. Миљанић — — 1 —
„ Снаеоје С. Миљанић — — 2 —
„ Стакнша Елезовнћ — — 1 —
„ Марко С. Миљанић — — 2 —
„ Симо В. Миловић -- — 1 —
„ Глигор Миловић — — 50
„ Петар Б. Елезовнћ — — 1 —
„ Јован С. Миловић — — 1 —
„ Алекеа С. Миловић — — 1 —
„ Никола Т. Капетинић — — 1 —
„ Јован II Радојевнћ — — 1 -
„ Јован Б. Капетинић — — 50
„ Марко II. Радојевић — — 50
„ Стеван П. Капетеннћ — — 1 —
„ Видак Б. Мнљанић — — 1 —
„ Мушо Радојезнћ — — 50
„ Лука Митров — — 50
„ Јаков Ђ. Елезовић — — 50
„ Перко С. Мнловић — — 50
„ Рако С. Миљанић — — 1 —
„ Јован И. Миљаннћ — — 1 —
„ Јован Р. Миловнћ — — 50
„ Јаков И. Миловић — — 50
„ Обрен Т. Мнловић — — 50
„ Јован М. Миљанић — — 50
„ Аким А. Миловић — — 50
„ НЈћепан Бозков — — 50
„ Мнле Ђ. Миљаиић — — 50
„ Илнја В. Миљаннћ — — 50
„ Марко П. Миљаннћ — — 50
„ Мнлош С. Мнлевнћ — — 50
„ Шоле В. Миљанић — — 50
„ Милнка В. Миљанић — — 50
„ Петар К. Миловић — — 50
„ Јован Ђ. Мнљанић — — 50
„ Машут М. Мнљаннћ — — 1 —
„ Стеван М. Мнловић — — 1 —
„ Гаврнло Ј. Миљанић — — 50
„ Под. ком. Јован 3. Огњеновић — 4 —
„ Пеко В. Миљанпћ — — 50
„ Зеко К. Мнљаннћ — — 1 —
„ Машан Окичин — — 1 —
„ Мчћко 3. Огњеновић — — 50
„ Анто 3. Огњеновнћ — — 50
„ Нодком. Сава Пејовић — — 2 —
„ Офицнр Петар Лалићевнћ — 3 —
„ Кмет Мнћо Кокотовић — — 2 —
„ Барј. Дреко Алекенћ — — 1 —
„ Т>уро Јарамаз — — 1 50
„ Перо Јарамчз — — 1 —
„ Јован Јарамаз — — 1 —
„ Тодор Јарамаз — — 50
„ Ђоко Кецејовнћ — — 1 —
„ Новица Алекеић — — 3 —
„ Митар Алекснћ — — 1 50
„ Ђоко Јарамаз — — 2 —
„ Перо Алекснћ — — 50
„ Мјјо Алексић — -—2 —
„ Снмо Алекснћ — — 50

п Јован Алексић _ — 50
г Јован Марнћ — — 50
п Раде Којов — — 50
Г} Крсто Полић — — 50
г, Јјуро Алексић — — 1 —

п Јован Алекснћ — — 50
г, Видак Алексић — — 50
г, Раде Шупић — — 2 50
м Новица Вуков — — 50
л Обрен Томов — — 1 50
л Јован Шуипћ — — 1 —

л Гиле Шупић — — 1 —

л Ђоко Шупић — — 2 —
Стојан Шуппћ — — 1 —

п Мато Шупнћ — — 1 —

п Божо Шупић — — 2 —
л Игњат Шупић — — 50
л Глигор Шупнћ — — 50
л Радован Мијаилов — — 50
л Ћетко Пејовић — — 2 —
л Марко Пејовић — — 50
л Гојко Полић — — 50

Пејо Кокотовић — — 1 —
Горчин Кокотовић — — 50

л Благоје Кокотовић — — 50
л Гојко Кокотовнћ — — 50
л Перо Шупић (уеташ) — — 1 —

л Јоваи Кецојевић — — 1 50
л Перо Шупнћ — — 1 —

л Раде Шупнћ — — 1 —

л Ночак Шупић — — 1 50
л Муса Шупнћ — — 1 —

г, Томо Кокотовић — — 50
л Мнхајло Кокотовић — — 50
л Петар Кокотовнћ — — 50
л Јаков Гудељ — — 50
л Шоро Пејовнћ — — 1 —

л Новак Шпнров — — 2 —

л Кан. Раде Алексић — — 1 —

л Васнљ Милинков — — 1 —

л Лазар Кокотовнћ — — 50
л Чупор Кокотовић — — 50

Свега фиорина а. в. 156 — 
Од првнх приложника 12462 06

Укупна сума до данае ,2618 06 
Сувнше 50 ока жита I ован н 7 надннца.

(Наставиће се.)

Телеграии Бечког Д Вира".
ЛОНДОН, 26 сеи. — Парламе- 

иат јо сазваи 17/10 да донесе одлуке 
о хитнијем пословима. Министар рат- 
ни павјошћујо да ће позвати 25,000 
ресервиста подзаставе. Генерал Хвајт 
стигао у Дурбаи да узмо врховну 
заповијсд над војском, п одма је 
ношао у Рјетермарицибуг, куд је на 
нуту н гонерал Хунтер са кавале- 
ријом и једном бригадом пјешадије. 
Регимент Девопшајр и 53 артнљо- 
ријскн стигли су у Ледншмнт, гдје 
чекају п 18 пук хусарски.

ПОТСДАМ, 26 соп. — Краљице 
холандске стигле су на станнци ири- 
мљене од Цара Вилхолма уз велико 
одушевљењо народа.

ДУРВАН, 27 сеп. — Два иова 
траиспорта стиглп су са индијском 
војском, која је одма кронула пут 
Ледншмит.

БУДАИЕШТ, 28 соп. — Отво- 
рена је вастуиничка кућа и мнни- 
стар финансијо је поднно буцет за 
идућу годину.

БЕЧ, 29 сеп. — Рајхсрат сазваи 
царском патонтом за 18/10.

ЛОНДОН, 29 сеп. — Чомбер- 
лен примно је допешу из Преторије 
да је влада траизвалска продала у 
понедјолник у вечер ииглеском агои- 
ту ноту у којој тражи да се сва 
војска уклони са границе у року 
од 48 ура.

ПРЕТОРИЈА, 30 септембра. — 
Данас рођон дан Крнгеров одушев- 
љено прослављен. Кригор држао го- 
вор грађаннма у коме нозивљо помоћ 
Божју и спомиње старе побједе. Нај- 
веће одушовљење влада усљод енор- 
гичног држања владо Оранжеве ре- 
публнке. На стотине ннглескијех 
поданика положише заклетву вјер- 
иости републици и сви задобише 
графанска права, те креауше на 
гранпце, да бране нозависност Тран- 
звала.

ЦАРИГРАД, 1 октобра. — Сул- 
тан је помиловао 54 Јермепа и 24 
промпјонио смртну казну у дожи- 
вотну тамницу. Норушони цркве н 
манастпрн за врпјеме нереда биће 
обновљени. Натријарх јорменски ни- 
јо потнуио задовољан.

СОФИЈА, I октобра. — Књаз 
Фердпнанд позвао мипистра просвје- 
те Иванчова да састави новп каби- 
нет. Иванчов није усппо јер му је 
Радославов одрскао нотпору. Изгледа 
да ће Гроков битн позваи у исту 
цијељ. •*

ЛОНДОН, 1 октобра. — Чем- 
берлеп телеграфо Милиеру. да ин- 
глеска влада жалн што Транзвал 

; ставља нове захтјеве и да је на тој 
основи иемогуће даљо нреговарати.

ПАРИЗ. 1 окгобра — Секретар 
транзвалског посланства службеио 
је објавио француској влади, да је 
јучер увечер настало ратно стање 
измефу југоафричко републике и 
Инглеске.

ЛОНДОН, 1 окгобра. — Вочер- 
њн листови доносе да су Бури зау- 
золн дефиле Лангенек, у исти час 
кад је рок ултиматума истеко. У 
велпком броју заузоше све границе 
Натала.

МЕФКИНГ, 1 октобра — Јака 
инглеска војска оставила град и 
кренула на границу са тешким то-

I повима и амбуланцијом.
СОФИЈА, 2 октобра. — Каби- 

нет јо саставл>ен. Иванчов пресјед- 
ник и спољашњијех носала, остали 
министри задржали су своја мјеста.

ДУРВАН, 2 октобра. — Стигла 
је допеша, да је знатиа снла Бура 
напала иа Натал нреко Лаигснека. 
На жељезнички влак, који је носио 
топово у Манфкинг Бури су пуцали 
из топова, и узели га. Пало је 
мртвнјох 15 војника ингдескијох а 

1 жељезнички механпки су заробљени.
БЛОМФОНТЕН, 2 октобра. — 

Проглашено је ратно стање.

О Б Ј А В А.

Илпја Шћенапов Павнћовић из 
Рсојевића у Бјелопавлићима пошао 
је био назад седам годипа у Србију, 
одакле је прешао у Румунију и до 
назад године дана јављао со своме 
брату Саву. Прошла је година а да 
со вшпе ништа о њому но зна, усљед 
чега се умољајо сваки онај, који би 
што о поменутом Илијн знавао, да 
би доставно

МИНИСТ. ИН. ДЈЕЈ1А.
(2-3)

Перо Павићев Мраковић нз За- 
гарача пошао јо пазад три мјесеца 
у иностранство, боз да се јавио сво- 
јој фамилији, стога со умољаје сваки 
онај ко би што о њему знавао, да 
бн доставио

БАНЦ. МПН. ИН. ДЈЕ.1А.

О б ј а в а.
Возна пошта полази сваки дан од 

Цетиња за Котор у подне — осим: 
сриједе кога дана полази у 8 сати у 
јутро и стиже у Котор у 2 сата по 
подне, нма возо са брзовозннм паро- 
бродом Упгар.-Хрв. Друштва којп ио- 
лазп исти даи у 3 сата по иодпе нз 
Котора за Рпјеку (Фјуме) и оспм 
иетка ког даиа иолази у 7 сати 
прије подне и стиже у Котор у 1 
сат по подие, нма везе са брзовозним 
нарабродом Лојидовог Друштва, којн 
нолазн псти дан у 2’/2 сата но подне 
из Котора за Трст.

Из Котора за Цетнње возна 
пошта нолазн сваког дапа у 5 сати 
у јутро н стпже на Цетиње у 11 
сати прије подне.

Из Цешинм за Подгорнцу пола- 
зи свакн дап у 12 сати па иодне и 
стиже у Подгорнцу у 6 сатн по 
подне.

Из Подгорице за Цетиње полазн 
свакн дап у 5 сатп у јутро п стиже 
на Цетиње у Ц сатп прнје подне.

Из Подгорице за Никшпће полазн 
, сваки дап у 5 сати у јутро и стпже 
у Никшиће у 11 сати прије подне.

Из ПикшиКа за Подгорицу пола- 
зи свакн дан у 12 сати на иодне, 
стнже V Подгорицу 6 сати по подно.

С Пристана за Бар полази сваки 
други дан (почевшп на 1 јануаар 
ов. год.) у 6 сати прије подне, до- 
лазп у Вар у 63/4, полази из Вара 
за Вир у исте дане у 7 сати пријо 
подие, долази на Вир у 12 сати на 
подне.

С Вира за Бар полази сваки 
другн даи (почевши на 2 јануара 
ов. год.) у 6 сати прије подна, д0. 
лазн у Бар у 11 сати, а полазн за 
Пристан у исте дане у 1РД сата 
прије подне, долази на Пристан у 
12 сати на подне, осим нефељом ц 
уторником (у које дане има везо са 
парабродом Даницом), полази с Вира 
у 9 сати пред подно и стиже на 
Пристан у 3 сата посље подне.

Цешиње, 13 јануара 1899.
У п р а в а

Књ. Цр. Пошта и Телеграфа.

Наиомена
Пароброд Лојдовог друштва полази 

из Котора за Бар сваког понеђелника у 5 
сати из јутра, долази у Бар у 10, полази 
за Улцпњ у ЈГ/г пред подне п нродужују 
за Крф, дотичућн: Медоу, Драч н Валоне, 
а у повратку нз Крфа долазн у Улцнњ 
сваке суботе у 4 сата из јутра, нолази за 
Бар у 6, а из Бара за Котор у 10 пред 
подне.

Парабродн Италнјанског друштва „Ва 
РиДда“ од почетка о. м. долазиће у барску 
луку сваке суботе у 6 ура из јутра из 
Ориента, а полазиће за Италију истог 
дана у 12 ура на подне.

0 Б Ј А В А.
Са којом својевољно износим мо- 

ЈУ кУћУ на продају.
Иста со налази па Ц е т и њ у 

на главној пјаци. Кућа је двокатна. 
На горњем кату има двијо вамаре и 
кужину, а на доњем бутигу и поћ.

Ко би нмао вол>у исту купити 
може се — ради погодбе — прија- 
витп дољо потписапом — власнику 
или мојему синовцу Милу Дожићу, 
који стоји иа Цотињу.

М. Дожић, архимандрит.
Број 67

60 (6-6)

Господу трговце и ек- 
ј спортере сувих Шкоранаца 

и сланих Јегуља у врећама,
1 умољавам да ми се одмах са 
понудама и цијенама писмено 
јаве, јер ћу ове јеееии тре- 
бати приличну количину по- 

! менутих риба.
ћагаг 1_. ОЈтИпеуЈсћ

Гг < е 8 ( е.

-АеЦћ (2-.3)

0 В Ј А В А.
Подписати обзнањујем да ћу од 

данас до 1 Марта 1900 год. ирода- 
ватн Црногорску биру, по 6 новчића 
кгарат, бачву фиорпна 5. 20 и ка- 
шоту ботиља од 23/2 кварта фиор. 
9. 50 повч.

Ово распродајем на моју штету 
пошто сам од госп. Крнвокапића узео 
количпну од стстину хиљада квла.

Нетко Иајевић.

Уродник: Др. Л. Томановић. Издавалац: Државна Штампарија. У К. Ц. Државној Штамаарији.


